



# KOCLÍŘOVSKÝ ZPRAVODAJ

ROČNÍK 25  
ČÍSLO 1, 2  
LEDEN, ÚNOR



Sbor dobrovolných hasičů Koclířov  
Vás srdečně všechny zve na

## HASIČSKÝ PLES

Sobota 15. února 2025 od 20 hodin  
Kulturní dům Koclířov

K tanci a poslechu hraje kapela **ROTOPED**



ZO ČZS Koclířov VÁS srdečně zve

## NA MAŠKARNÍ PLES

22.3.2025 od 20:00 hodin

v Kulturním domě Koclířov.

Připravte si masky,

v březnu to roztočíme.

K tanci a k poslechu zahraje

hudební skupina

## REFLEX-ROCK.

Předprodej vstupenek u Evy Veselé a Věry Smolejové -100,- Kč, na místě 150,- Kč, masky 100,- Kč.



## ÚHRADA MÍSTNÍCH POPLATKŮ - 2025

Vážení občané, pro rok 2025 se platí níže uvedené místní poplatky, a to **se splatností do 30. června** tohoto roku.

**Poplatek za komunální odpad ve výši 1 000,- Kč za osobu,**

automaticky osvobozeno je každé čtvrté a další nezaopatřené dítě v rodině. K platbě poplatku je třeba vyplnit formulář „Prohlášení poplatníka“.

**Poplatek za psa 150,- Kč (za prvního) a 200,- Kč za každého dalšího.** K platbě poplatku je třeba vyplnit formulář „Přihlášení k místnímu poplatku ze psů“. Povinnost ohlásit držení psa má i osoba, která je od poplatku osvobozena.

Úhradu místních poplatků můžete provést na účet obce **č. 128 33 44 309 / 0800** vedený u České spořitelny a.s., do zprávy pro příjemce uvádějte za co a za koho je platba hrazena. Další možností je platba na Obecním úřadě v hotovosti do pokladny obce nebo platební kartou, a to v úředních dnech:

Pondělí: 8:00 - 11:00 a 12:00 - 17:00

Středa: 8:00 - 11:00 a 13:00 - 16:00

Upřednostňujeme bezhotovostní platbu na účet a děkujeme za včasné uhrazení.

~ Edita Prchalová

## SOVZ VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU

V **sobotu dne 10. 5. 2025** proběhne **od 8:00 do 12:00 hod.** sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu.

Vyzýváme občany, aby v uvedený termín sváželi pouze nebezpečný a velkoobjemový odpad **do areálu Lamačky** (horní bílou bránou), kde bude pracovník pověřený obecním úřadem kontrolovat, zda je dovezený odpad v souladu s pravidly (kompletnost elektrospotřebičů atd.). **Jiná místa ke svozu nebudou určena!**

**Nebezpečné odpady** jsou odpady, které mají nebezpečné vlastnosti a nesmí se vyhazovat do popelnic, např. upotřebené oleje, olejové filtry, odpady z barev a rozpouštědel, lepidla, tonery, železné nebo plastové obaly znečištěné škodlivinami, ledničky, mrazničky, televizory, zářivky. Veškeré zařízení musí být kompletní. **Nekompletní elektrospotřebiče nemohou být vybírány!**

**Velkoobjemový odpad** je např. starý nábytek, koberce, linolea, umyvadla, toalety, matrace....

**Od pátku 9. 5. 2025 do neděle 11. 5. 2025** mohou občané svážet **železný odpad** do kontejneru umístěný naproti čp. 122 (Dům s pečovatelskou službou). Zde můžete ukládat veškerý železný odpad z vašich domácností.

## Slova od starosty

Vážení a milí spoluobčané,

určitě jste prožili hezké vánoční svátky a oslavili Nový rok. Přejme si všichni hodně zdraví a štěstí v tomto roce. Nebude lehký. Na podzim se budeme rozhodovat při parlamentních volbách a na čtyři roky si zvolíme novou vládu. Všichni víme, že se vše točí kolem politiky a podle toho, jaká je v zemi, tak pak vidíme, jak vypadá zdravotnictví, školství, ekonomika, důchody, podpora mladým rodinám, podpora podnikání a tak dále. Nechci vůbec politikařit. Jen chci říct, že to vše má vliv i na naši obec.

Poslední dobou stát hází hodně věcí na obce a doslova je dře. Peníze nám nepřidá. Obce dostávají od státu peníze podle rozpočtového určení daní. Predikce nám odhaduje, kolik můžeme dostat peněz od státu, a podle toho plánujeme výdaje a investice v obci a navrhujeme rozpočet obce pro další rok. Jak dopadl rok 2024? Dostali jsme od státu 466 tis. Kč. To je skoro půl milionu. A to nejsou malé peníze. Pro letošní rok jsme schválili v zastupitelstvu obce rozpočet, kde očekáváme příjmy v celkové výši 24,779 mil. Kč. Výdaje jsou naplánovány ve výši 32,855 mil. Kč. Rozpočet je schválený jako schodkový, kde rozdíl mezi příjmy a výdaji činí 8,5 mil. Kč. V tom jsou roční splátky úvěru 422 tis. Kč. Obec má jeden úvěr a jeho výše k 31. 12. 2024 činila 3,380 mil. Kč.

### Největší investice:

**Cyklostezka Svitavy – Koclířov:** Plánovaný rozpočet 29 mil. Kč bez DPH (obec předfinancuje z úvěru a do proplácení faktur v půlročním cyklu peníze z dotace budou vráceny na splacení úvěru). Očekáváme nižší cenu po vysoutěžení této zakázky.

**Rekonstrukce základní školy:** Uzavřena smlouva o Dílo se spol. Dolestav SY s.r.o. Cena zakázky dle výběrového řízení činí 2,52 mil. Kč bez DPH, z toho dotace od MMR je 2,8 mil. Kč.

**Nákup traktoru:** Cena 1,25 mil. Kč bez DPH, dotace od SZIF 600 tis. Kč.

**Rekonstrukce stávajícího objektu na st. p. č. 592 (stará sýpka):** Plánovaný rozpočet cca 3,5 mil. Kč. Pardubický kraj nám poskytl prostředky ve výši 1,45 mil. Kč. Tento objekt bude využit pro odpadové hospodářství naší obce, pro soustředování odpadů k jejich další likvidaci.

**Zastavení na křížení zemské hranice s úmořím (projekt u cyklostezky):** Plánovaný rozpočet 700 tis. Kč. Podpora od Pardubického kraje je 500 tis. Kč.

V rozpočtu jsou i další výdajové položky jako je **nová zateplená fasáda na čp. 100**. Tam řešíme dotaci. **Oprava chodníků na místním hřbitově** - rovněž zde jsme požádali o finanční podporu od Pardubického kraje. Pokračovat na **opravě veřejného osvětlení na horním konci obce** u hlavní komunikace. Dalších 500 tis. Kč máme navrženo na **údržbu a starost o stromy**, jejich další výsadbu a projektovou dokumentaci na **revitalizaci horního rybníku**.

K tomu všemu **údržba a opravy obecního majetku**, jako jsou obecní domy, komunikace, zeleň, veřejná prostranství a tak dále. Připravujeme projektovou dokumentaci na **chodníky na Spáleníšti a úpravu křižovatky s výjezdem na Svitavy**. Jde o dvě samostatné akce. Oslovili jsme pana náměstka hejtmána odpovědného za dopravu ve věci žalostného stavu krajské komunikace v naší obci s otázkou, zda kraj počítá s opravou této silnice. Zatím jsme nedostali odpověď.

V nedávné době probíhala **jednání o výstavbě větrných elektráren kolem naší obce**. První studie, kterou jsem viděl, znázorňovala na okolních katastrech včetně našeho okol 60 ks FVE. Teď se počet zredukoval okolo 20 - 25 ks. Na našem katastru se uvažovalo o třech. Nebyly malé. S rotorem výška dosahovala zhruba 200 metrů. Investoři se doslova předhánjí. Nabízí zhruba 1 mil. Kč ročně za jednu po dobu 25 - 30 let. Někteří nabízejí i podíl (5 %) ve společnosti, co je bude provozovat. V sousedním Dětrichově si to už zastupitelstvo schválilo, horečně se jedná v Opatově a ve Skleném. Určitě přibudou další obce, a to Opatov, Opatovec, Kamenná Horka, Hradec nad Svitavou, Svitavy a jedná i Vendolí. O nás je známo, že zde **máme stále platné referendum, které tuto investici nedovoluje**. Vše by muselo rozhodnout nové referendum v té samé otázce.

**Opět se ke mně dostala informace, že se naše základní škola zavírá. Není to pravda.**

Ten, kdo to po obci roznáší, lže. Nechápu, že se takový člověk najde. Školu a školku chceme a budeme ji vždy podporovat.

Přeji nám všem ať se daří, jsme zdraví a přeji jen vše dobré pro naši obec.

~ Jiří Tesař

---

## Odpadové hospodářství

Obec Koclířov platí společnosti LIKO Svitavy čtvrtletně částku ve výši 200 032,- Kč, ve které je zahrnut vývoz popelnic od občanů. Vývoz černých kontejnerů obec platí zvlášť částkou 19 356,- Kč/rok. Zvlášť se platí i vývoz kontejneru za hřbitovem, jedno vyvezení stojí 6 698,- Kč. Za žluté pytle, které občané při svozu plastů dostávají zdarma výměnou, jsme v loňském roce zaplatili 21 000,- Kč.

**Společnost LIKO Svitavy zdražila poplatek za svoz komunálního odpadu**, a to o 24,- Kč. Obec platí za každého občana s trvale hlášeným pobytem v obci společnosti LIKO Svitavy 1 098,00 Kč

Poplatek je rozdělen na:

- a) svoz zbytkového netříděného komunálního odpadu 802,00 Kč,
- b) separovaný sběr 258,00 Kč,
- c) nebezpečný 38,00 Kč,
- d) celkem 1 098,00 Kč.

Za rok 2024 se nám podařilo vytrídřit 40,223 tun odpadu, a tím se nám do rozpočtu obce podařilo získat zpět 208 602,- Kč. Z těchto peněz obec hradí 98,- za každého občana s trvale hlášeným pobytem v obci společnosti LIKO Svitavy a ostatní náklady spojené s odpadovým hospodářstvím.

Stav zaplacených poplatků za komunální odpad za rok 2024:

Ke dni 31. 12. 2024 trvale bytem 719 osob

Zaplaceno – 671 osob tj. 93,32 % z toho osvobozeno 5 poplatníků (4 a další dítě v rodině)

Nezaplaceno – 48 osob tj. 6,68 % z toho 32 lidí na ohlašovně

~ Edita Prchalová

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V předjarních měsících oslaví svá životní jubilea tito občané Koclířova. Přejeme Vám mnoho dalších spokojených let, pevné zdraví a hodně štěstí.

### ÚNOR

Dlabáčová Ludmila  
Paclík Mojmír  
Bukovská Vlasta  
Trunečka Petr

### BŘEZEN

Hečko Karel  
Veselý Antonín  
Veselá Miluška  
Vostřelová Adéla  
Brhel Václav  
Dlabáč Miloslav  
Bredová Zdeňka  
Martinů Miroslav  
Babínská Alena  
Slováková Margita  
Otruba Josef  
Motyčáková Marie  
Krenarová Jana  
Kulhanová Helena



### Knihovna

Milí čtenáři,

zdravím v tomto roce. Přeji Vám hodně zdravíčka a spoustu úspěchů.

V loňském roce proběhla **dětská čtenářská soutěž** (děti byly vyhodnoceny a odměněny).

Letos bude probíhat dětská soutěž znovu, a budete o ní včas informováni.

Navštěvovaly mě i starší čtenářky, kde jsme si četly různé knihy a popovídaly jsme si při kávě i čaji :-)

Bylo to zpestření středeční knihovny.

Rok utekl, tak jsem udělala malé pohoštění pro čtenářky. Za účast jim moc děkuji a doufám, že budeme pokračovat i v letošním roce.

~ Vaše knihovnice  
(prošlo redakční úpravou)

## Zpráva o činnosti SDH Koclířov za rok 2024

Rok 2024 uplynul jako voda.

Minulý rok jsme odstartovali v lednu na sále kulturního domu, kde proběhla výroční valná hromada. V únoru proběhl již tradiční hasičský ples. Zahrálo jako každý rok trio s názvem Rotoped. Tanečnicků se dostavilo požeňnaně, a tak o zábavu nebyla nouze. Tombola znovu a zase grandiózní, jak už taky bývá zvykem. Holt jsme prostě profíci. Klidně můžeme pořádat festivaly.

Hned na startu března jsme se sešli v hasičárně. Přišla na řadu paní schůze. 28. března jsme si udělali krásný klobásový den. Chlapci vyudili, koupilo se zelené pívko a byla pohoda. Krásný konec měsíce.

13. dubna jsme se neohroženě vrhli do strašidelného lesa. Nikomu se nechtělo, ale odvaha zvítězila. Pod vedením nejzkušenějšího ze zkušených, o kterém kolují legendy, že strom se raději sám pokácí, odvětví a pořeže, než aby se na něj jen škaredě podíval. Ano, ano. Náš vrchní pan pilous Marcel to měl vše naplánované. Výsledkem celého snažení jste se všichni mohli kochat až do pálení čarodějnic.

O 14 dní a pár hodin později přišla ona chvíle. Postavili jsme májku, která nám zase nespada. A bylo to tady - čarodějnice! Jeden rok tu potvoru zapálíme a ona přijde za rok další. Naštěstí se nám podařilo ji chytit a přivázat na hranici. Byl to takový oheň, že bylo teplo v celé vsi. Sem už se žádná proradná čarodějnice neodváží.

Desátého května proběhlo cvičení. Ve spolupráci s IZS se vyhledávala pohřešovaná osoba.

O den později nás čekala okrsková soutěž v Opatovci. V plánu bylo složit mužstvo mužů a veteránů. Bohužel se nám i přes veškerou snahu nepodařilo postoupit. Ani umístění jsem si nezapsal. Nebylo nám přáno. Následující den jsme ještě poskytli pomoc pro MŠ.

18. května jsme sami sobě po dlouhé době udělali radost. Členové sboru a jejich drazí si udělali výlet do Kopřivnice do Muzea nákladních vozidel Tatra a do Technického muzea. Nádherně strávená sobota.

Také jsme se pravidelně nepravidelně scházeli v rámci utužování kolektivu a fandění v MS v ledním hokeji. Na začátku června jsme se podíleli na dětském dni, kde byl pro děti přichystaný bohatý program. Také proběhlo kácení máje.

V červenci proběhl 8. ročník Nohejbalového turnaje trojic a odpoledne s hasiči. Konečně nám zase jednou vyšlo počasí. Zúčastnilo se celkem 9 týmů, byly to takové gladiátorské zápasy, z nichž vyšel jen jeden vítěz. Mančaft s názvem Kastl piv. Od 14. hodiny byly pro děti nachystány různé soutěže, cukrová vata, jízda na koni, vojenská technika. Jednotky hasičů z Dlouhé Loučky a ze Svitav. Zkrátka odpoledne jako malované. K tanci a poslechu nám zahrála místní country kapela Zkušební provoz.

První sobotu v srpnu se konala tradiční Koclířovská pouť a pouťová zábava. Tentokrát jsme počasí poručit nedokázali. Ale i přes to si myslím, že víkend dopadl nad rámec očekávání.

V prvním školní měsíci po prázdninách se naši členové podíleli na dalším ročníku Koclířovského kotlíku. A jako každý rok i náš sbor měl v soutěži své zástupce. Mistři dělali vše co mohli, ale bohužel i sebelepší výkon na vítězství nestačí. Ano, tak jsme si pobřečeli... Nicméně akce se jinak opět povedla. Děkujeme Míše, že tomu tolik dává.

V září jsme také uspořádali 18. ročník cyklovýletu. Tentokrát jsme nejeli sami, ale společně s hasiči z Dětrichova. Zakončení bylo také bez jediné chybičky. Čepované pivečko, masíčko na grilu. Zkrátka ideální odměna po sportovním výkonu. Září bylo bohužel také ve znamení vytrvalých dešťů. Proto jsme byli povoláni obcí a ve spolupráci s obecními zaměstnanci jsme odstraňovali následky.

V listopadu přišel zase čas na nějaké odfrknutí, a tak někteří z nás vyrazili na předvánoční bowling do Opatova. Proběhlo také odpoledne pro děti z MŠ a ZŠ, kde si děti mohly zahrát různé hry, upéct buřtu a prohlédnout si hasičskou techniku našich kolegů z Opatova.

V prosinci jsme ještě stihli druhý ročník Vánočního punčobraní. Počasí bylo proti nám, ale my se nedali. Byli připraveny 2 druhy punče. Alko i nealko. Děti měly možnost nazdobit si perníčky atd. Kdo chtěl, mohl si zakoupit nějaké vybavení pro svého pejska od Katky-tlapky. I v ukrutném mrazu a větru se nám

podařilo zajistit kulturní vložku. Duo z Magnetu, přesněji zpěvačka a jeden mladý, švarný jinoch s akustickou kytarou, vystříhli z fleku vánoční i nevánoční písně a koledy. Vrcholem odpoledne bylo sólo na housle doprovázené zpěvem, které si připravili dcery našeho starosty.

Během celého roku jsme pomáhali při potravinových sbírkách.

Za rok 2024 se nám podařilo pořídit nějakou techniku. Máme nové topení do stánků a na různé akce. V autě máme nainstalovanou vysílačku a k tomu máme ještě 2 přenosné. Opět se toho událo mnoho. Celý rok jsme se scházeli, plánovali, uklízeli, vylepšovali a mnoho dalšího.

Za všechnu tuto odvedenou práci bych chtěl poděkovat všem členům SDH Koclířov, Obci Koclířov, spolku pejskařů, zahrádkářům a všem, kteří se jakkoliv podíleli na kulturním vyžití v naší malebné vsi. V této spolupráci doufám budeme pokračovat i nadále.

Do tohoto roku přeji pevné zdraví, hodně štěstí, osobní spokojenosti. A hlavně žádné požáry a jakékoliv katastrofy.

*~ za SDH Koclířov Martin Štoudek  
(prošlo redakční úpravou)*



## **Sportovní klub FC Koclířov, z.s.**

Milí sportovní přátelé,

v této době probíhá zimní příprava našich obou kategorií (muži a žáci) pro jarní část soutěží.

Jsou dohodnuty přípravné zápasy u mužů a turnaje pro žáky. Cíly máme dané: U mužů navázat na podzimní výsledky a historicky si vykopat první postup do okresního přeboru. Největším rivalem bude tým Němčic, který vloni z této soutěže spadl a určitě to bude nimi velmi těžké. V soutěži žáků chceme zlepšit výsledky, které nejsou dobré. Tady narážíme na to, že máme mladý tým, který má hodně hráčů, kteří by měli hrát o kategorii níž. Pro nás je ale důležité, že děti sportují a nesedí u počítačů. Hodně však záleží na rodičích, kterým to nevadí.

Všeobecně všichni víme, že sport je zdravý styl života. Jsme otevřeni všem, co chtějí fotbal hrát a obětují tomu svůj volný čas. V týmu dětí máme hráče ze Svitav, Opatovce a Dětfichova.

Budeme se těšit na Vaši podporu při zápasech.

*~ Sportu zdar!*

## MŠ Koclířov



### Adventní čas v mateřince

Naše Hvězdičky a Sluníčka společně s námi, učitelkami, nacvičily vánoční koledy a zimní písničky, které zazpívaly při rozsvícení vánočního stroměčku, u něhož jsme se setkali, ale také v Domově s pečovatelskou službou Koclířov a na Obecním úřadě Koclířov.

Hned poté ve školce vypukl pravý vánoční shon. S dětmi jsme si vyzkoušely, jak náročné to mají všechny maminky při pečlivých přípravách na Vánoce.

Pustily jsme se do pečení vánočního cukroví, děti válely těsto, vykrajovaly různé tvary a hotové výrobky pak nabídly Mikulášci s čertem na odpuštění jejich občasného zlobení.

Nedílnou součástí příchodu Vánoc, je také minibesídka s vánočním tvořením přichystána pro rodiče dětí navštěvující naši školičku. Děti nejprve zazpívaly připravené písničky a poté se spolu s rodiči pustily do výroby sněhuláka z bílé ponožky.

Jsme neskutečně vděčni za tyto příležitosti, kdy se čas na chvíli mohl pomyslně zastavit. Kdy jsme mohli nasát tu vánoční atmosféru a popřát si krásné prožití svátků.

Po celou dobu jsme se samozřejmě bedlivě připravovaly i na příchod Ježíška. Vytvořily jsme si adventní kalendář a odpočítávaly dny do jeho příchodu. Jakou měly děti radost, když pod vánočním stroměčkem našly všechny ty dárky, jenž jim tam Ježíšek nadělil.



### Zpět ve školce v novém roce 2025

Než jsme se rozkoukaly, tak tu byl nový rok a s ním příchod Tří králů, jenž nás navštívili a požehnali nám. A protože k nám konečně dorazilo pravé zimní počasí, tak si společně užíváme zimních radovánek, bobování, stavění sněhuláků, malování do sněhu a dělání andělíčků.

Přejeme šťastný rok 2025 plný zdraví a pohody.

~ kolektiv MŠ Koclířov



## Jezdecká sezóna

Vážení spoluobčané,

jezdecká sezona je již za dveřmi, a tak není čas ztrácet čas :)  
 Odpočítáváme dny, kdy vyrazíme na první závody.

Než tomu tak bude, je nutná příprava jak koní, tak jezdců, a proto jsme vyjeli na skokové soustředění do stáje AR Květná. Pro všechny zúčastněné – Símu a Toyu, Lúcu a Cruyffa i Radku a Jokera to bylo první společné soustředění vůbec, a všichni se s tím popasovali na výbornou.

Toya s Cruyffem ukázali, že nepatří do starého železa, a můžeme s nimi počítat i do budoucna. Joker předvedl svůj skokový potenciál a ukázal, že se máme na co těšit. V únoru i březnu nás čekají další soustředění a budeme se již také připravovat na první parkurové závody.

Přejeme všem členům JK mnoho úspěchů při zahájení letošní sezony!  
 Děkujeme obci Koclířov za podporu v letošním roce.

~ Tým JK Milan Beneš Koclířov

## Nový rok v keramickém kroužku

Tak nám v keramickém kroužku začal nový rok, ne ten školní, ale ten kalendářní, a začal v počtu sedm dětí a devět žen. V každém kroužku je tím pádem po jednom volném místě, kam lze v případě zájmu ještě přihlásit jedno dítě a jednoho dospělého.

Celý minulý rok se všem dařilo, šikovné ruce dětí a žen vytvořily spoustu krásných a zdařilých výtvorů pro různé účely, dekorativních i ryze praktických.

Stejně jako nám nový rok dobře začal, tak nám ten loňský dobře skončil, a to posledním tzv. vánočním kroužkem, který byl skutečně vánoční, s cukrovím, dobrůtkami a vzácnou návštěvou.

Nepřišel za námi ani Ježíšek, ani Mikuláš, ale pan starosta. Při veselém vánočním povídání a zobání vánočního cukroví si pan starosta, stejně jako děti, vyrobil vánoční přáníčko. Pohovořil s námi i o plánech na nadcházející rok a přípravách na prodej drobné keramiky ve stánku na koclířovské pouti a o dalších plánech, které postupně společně vymyslíme.



Nový rok začal, tak ať se v něm při keramické tvorbě všem daří,  
 a pro případného nového zájemce tel. 776621470.

~ Adéla Vostřelová

## V Burze filantropie mohou získat podporu i zajímavé projekty z Pardubicka a Chrudimska

Neziskové organizace z Pardubicka a Chrudimska mohou získat finanční či materiální podporu pro své prospěšné projekty na úspěšné Burze filantropie. Cílem tohoto unikátního společného počínu Pardubického kraje a Koalice nevládek Pardubicka (KONEP) je propojovat neziskové organizace s podnikatelským a veřejným sektorem.

### Přes 21 milionů korun pro 555 prospěšných projektů

Burza filantropie za 13 let své existence přinesla v Pardubickém kraji díky štědré podpoře donátorů přes 21 milionů korun. Ty pomohly na svět 555 prospěšným projektům. Maximální výše podpory pro jeden projekt v Burze filantropie je 75 tisíc korun. Přihlašovat projekty do Burzy filantropie v okrese Chrudim a Pardubice je možné od soboty 1. února 2025, a to až do úterý 1. dubna do 23:59 hodin na webu [www.burzafilantropie.cz](http://www.burzafilantropie.cz).

### Jak napsat projekt do Burzy filantropie?

Pomocť by mohl i přípravný seminář, který nese název Jak napsat projekt do Burzy filantropie. Uskuteční se ve středu 5. března 2025 v prostorách Krajského úřadu Pardubického kraje.

Seminář se bude konat jeden, a to pro všechny okresy Pardubického kraje. „Je velmi důležité umět projekt srozumitelně a strukturovaně představit donátorům tak, aby je zaujal. Proto je účelem semináře nabídnout neziskovým organizacím možnost konzultace, jak by měla vypadat anotace a cíle projektu,“ řekl náměstek hejtmána Pardubického kraje zodpovědný za sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola.

### Na seminář může přijít kdokoli, ale je třeba se registrovat

„Na seminář může přijít kdokoli, kdo se chce o Burze filantropie dozvědět více a kdo přemýšlí o podání projektu, ale není si jistý, jestli je do burzy vhodný. Rádi uvítáme i nováčky,“ sdělila garantka a fundraiserka Burzy filantropie, ředitelka Koalice nevládek Pardubicka (KONEP) Jana Machová.

Na této akci budou prezentovány i aktuální termíny a novinky Burzy filantropie. „Účast na semináři je třeba potvrdit přes formulář zde - <https://www.burzafilantropie.cz/pripravne-seminare/>,“ sdělila koordinátorka Burzy filantropie Monika Konířová.

Seminář Jak uspět na Burze filantropie se pak bude konat ve středu 21. května 2025.

#### Přihlašování projektů:

- okres Pardubice a Chrudim:  
1. února – 1. dubna 2025
- okres Svitavy a Ústí nad Orlicí:  
2. dubna – 2. června 2025



## OKÉNKO Z FARNOSTI A ČM FATIMY

**Papež František zahájil Svatý rok 2025.** Letošní vigilie Narození Páně byla opět po 25 letech výjimečná. Papež František při půlnoční bohoslužbě v bazilice sv. Petra v Římě symbolicky otevřel Svatou bránu, a tím zahájil Milostivé léto Páně - Svatý rok, který je vždy jednou za 25 let.

Když probíhal Svatý rok 2000, byl jsem mimo jiné, již 5 let farářem v Koclířově a tehdy jsem již byl pověřen organizací národních poutí do Říma a s nimi spojenými aktivitami. Třeba jen cesta Panny Marie Nazaretské celou ČR byla završena právě u nás. Tehdy jsme v Koclířově napočítali neuvěřitelných 140 busů poutníků při svěřeni ČR arcibiskupem Karlem Otčenáškem. Dodnes nám to připomíná Nazaretská kaple vedle kostela Fatimy.



A když se vrátím ještě o 25 let zpět, kdy probíhal Svatý rok 1975, bylo mi tehdy 23 let, když jsem dokončil studia na teologické fakultě Karlovy university a 29. 6. 1975 přijal v katedrále v Brně na Petrově kněžské svěcení. To vše si letos připomínám a mnoho z vás se mnou.

Opět jsme přijali pověření, zajistit národní pouť do Říma na konci března (bude možné sledovat televizní přenos na Tv Noe). Navíc papež František rozhodl o mimořádném ustanovení Svatého místa v Koclířově, vztahující se na mimořádné místo Capeliny střední a východní Evropy, což znamená,

že plnomocné dary Svatého roku jsou udělovány všem, a to nejen v Římě, kam se mnozí ani nedostanou, ale také zde.

Na Nový rok byla slavnostně otevřena Cesta poutníka naděje s pěti hlavními zastaveními vedoucí až do Capeliny a už nyní mnoho lidí přichází čerpat tyto nadpřirozené dary, s možností předat je našim blízkým zemřelým.

Závěrečný víkend června na konci školního roku ve spojení se slavností sv. Petra a Pavla připravujeme díkůvzdání za zlaté kněžské jubileum, za 50 let kněžství. Současně v srpnu je to 30 let od otevření Českomoravské Fatimy v bývalém klášteře v Koclířově. Také se vydáváme na společnou cestu Poutníka naděje tímto mimořádným Svatým rokem 2025. Ať najdeme Cestu a s ní Pravdu a jistotu Života.

Děkuji Obci Koclířov za vánoční stromky a všem za pomoc při výzdobě a úklidu kostelů a kaplí a těm, kdo připravili hezké prostředí a podíleli se na vánočních programech, naší Schole Panny Marie i pěveckému sdružení Dalibor ze Svitav.

*~ Žehná vám všem, vašim rodinám a blízkým váš farář Pavel Dokládal*



**PODĚKOVÁNÍ STAVEBNÍ FIRMĚ HIKELE ZA REALIZACI REKONSTRUKCE FARNÍ ZDI S MIMOŘÁDNOU KŘÍŽOVOU CESTOU S RELIÉFY UMUČENÍ SV. FILOMÉNY.** Náročnost prací dokládají celkové náklady 2 598 047,- Kč, podpořené i slíbenou dotací Pardubického kraje, kterou jsme již obdrželi ve výši 350 tis. Kč. Nyní ještě očekáváme uhrazení dotace od Ministerstva pro místní rozvoj ČR zprostředkovanou přes MAS Svitavy ve výši 1 577 389,- Kč. Dluh farnosti narostl o dalších více než 600 000,- Kč – ten musí být uhrazen farností. Což při malé účasti našich farníků při bohoslužbách je téměř nereálné. Přesto však je dílo dokonáno a jen dokresluje úsilí Obce při zvelebování okolí hřbitova a kulturního domu v centru naší obce.

~ Václav Kašík, Farnost Koclířov

## TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA – PODĚKOVÁNÍ

Také v letošním roce jsme se zapojili do celostátní Tříkrálové sbírky, která je podporou a pomocí lidem v různých situacích nouze. V neděli 5. ledna 2025 přijalo v Capelině 11 skupin Tříkrálových koledníků a také jedna skupina v doprovodu koní požehnání pro každý byt i dům v obci Koclířov a Hřebeč.

Velké díky našemu otci Pavlovi za požehnání i moderaci a vyslání našich Tříkrálových skupinek. Poprvé byla jedna pokladnička k dispozici také na obecním úřadě. Děkuji velmi za podporu a vstřícnost panu starostovi a každému, kdo se zapojil jako vedoucí skupiny či koledník. Odměnou byly otevřené dveře domů a příbytků a často i radostné uvítání třeba slovy: „Už jsme vás vyhlíželi! Těšíme se na vás celý rok!“

Děkujeme za štědrost všem, kdo přispěli a potěšili koledníky i nějakou dobrotou či teplým čajem. I přes velmi chladné počasí jsme prošli celou naší obcí a přinášeli požehnání. Na závěr přišlo vhod pozvání na dobrý oběd a horký čaj. Tímto moc děkujeme Lence, Drahušce a Krystynce. Oblečení koledníků tradičně připravily paní Nečasová a Staňková. A koclířovský JK Milan Beneš pod vedením Radky Synkové zajistil důstojný nazdobený koňský doprovod.

Máme radost, že jsme mohli Svitavské charitě předat rekordní částku ve výši 38.163,- Kč. Jako poděkování dostali koledníci pozvání do kina na nový animovaný film Buffalo kids. Už se moc těšíme, a také na další ročník Tříkrálové sbírky 2026.

~ Hanka (Tříkrálová) Frančáková K + M + B + 2025



Vyslání koledníků Tříkrálové sbírky.



Přijeli také tři králové na koních.

## DĚKUJEME ZA PODPORU Tříkrálové sbírky 2025



### Poděkování za Tříkrálovou sbírku

„Moc mě to bavilo a příští rok chci jít zase! Někteří nám neotevřeli, možná nebyli doma, ale líbilo se mi to. Hlavně ta stará babička, jak byla hrozně ráda, že jsme za ní přišli, ona z toho úplně plakala, to bylo fakt pěkné.“ Takto popsala svůj zážitek ze svého premiérového koledování osmiletá Jana. Právě díky ochotě dětí a vedoucích skupinek se Tříkrálová sbírka opět vydařila. Patří jim za to naše obrovské poděkování, že každoročně najdou odvahu vydat se dům od domu a koledovat. Veliké a upřímné díky patří také každému z vás, kteří jste jim otevřeli a do tříkrálové kasičky jste přispěli.

Ale konec napínání. Jaký je tedy výsledek Tříkrálové sbírky 2025 Charity Svitavy? V den, kdy píše tento článek, je to **nádherných 704 304 Kč.** (Výsledek se ještě může měnit, protože lidé mohou dál přispívat do online kasičky). **V obci Koclířov se vykoledovalo 38 163 Kč. Jsou to krásné částky, moc děkujeme!**

Výnos sbírky je rozdělen podle předem daného klíče: 65 % vybraných prostředků zůstane naší Charitě, 15 % je určeno na velké diecézní projekty, 10 % na rozvojovou pomoc v zahraničí, do krizového fondu, odkud jsou prostředky uvolněny při mimořádných událostech u nás i ve světě, 5 % využije na své projekty Charita Česká republika, 5 % tvoří zákonné režie sbírky.

Ráda bych tímto ještě jednou poděkovala všem, kteří se do sbírky jakkoliv zapojili. Organizačně je to totiž náročná akce, můžete posoudit: Letos jsme měli zapečetěno celkem 188 kasiček, ve Svitavách 60 a v obcích 90 koledovacích skupinek, celkem asi 600 dobrovolníků.

Společně se nám opět podařila úžasná věc.

Tak ať nás celým rokem provází to požehnání K+M+B+ 2025.

S vděčností za svitavskou Charitu Vendula Kouřilová

*Kouřilová V.*



## Fotogalerie



PUNČOBRANÍ 2024



Požehnáání vánočního stromu s hudebním doprovodem dětí z mateřské školy Koclířov



Rozsvícení vánočního stromu



Tříkrálová sbírka



Zasněžený farní kostel sv. Jakuba a Filomény s nově obnovenou ohradní zdí křížové cesty a vstupní bránou

Zpravodaj vydává obec Koclířov nákladem 350 ks. Obec Koclířov, Koclířov 123, 569 11 IČO: 00276839, občasník, Evidenční číslo MK ČR E 12055., vydáno dne: 1. 2. 2025, č. 1, 2/2025, uzávěrka dalšího čísla: 15. 3. 2025, příští číslo zpravodaje vyjde v Dubnu 2025, periodický tisk územního samosprávného celku. Podepsané příspěvky vyjadřují názory pisatelů a nemusí být totožné s názorem vydavatele. Prošlo redakční jazykovou úpravou. Tisk: Svitavská tiskárna, s. r. o. Redakční rada: Eva Veselá, Ing. Jana Lacková.